

智能转型加速高质量发展 ——我市推进智能制造工作综述

■本报记者 梁晓峰

联泰食品有限公司小公举生产线装盒机自动喂料系统,改造后减少物料消耗12%,蛋糕成型合格率提升17%;

南街村集团、际华3515有限公司、三剑客乳业有限公司、叮当牛食品有限公司等企业相继建成一批高度数字化、智能化生产车间;

“双汇云商”在企业管理、原材料控制、数字化制造、市场营销等关键环节实现集成化应用,有效协同集团全球近10万家供应商和上下游客户群体,解决了产业链内产品结构复杂、制造工艺链长、管理困难等问题,并为广大中小企业提供企业和大数据平台等服务,预计2019年各类内部、外部关联交易额将突破1500亿元……

近年来特别是今年以来,我市坚持把智能制造作为转型升级的关键,依托产业优势,聚焦重点领域,实施“五大行动”,充分发挥重点企业和项目的示范带动作用,加快重点产业和重点企业智能化转型步伐,有力地推动了工业经济高质量发展。

加大投入 政策引领

推进智能制造,助力高质量发展。市委、市政府对此高度



际华3515有限公司引进意大利、德国等全自动智能化制鞋生产线。

重视,将其纳入市政府目标考核体系,制订绩效评估、动态监测和考核激励办法,坚持做到每月定期督导进度、年中集中督查、年底综合考评。同时,用好企业服务周例会平台,把企业在智能制造过程中遇到的一般性问题提交企业服务团解决,重大问题优先纳入市服务企业工作周例会议程,采取“一事一议”方式,优先予以研究解决。

为加快智能制造推广,今年3月,市政府印发《2018年度全

市工业扩量提质转型升级行动计划》。全省“三大改造”现场观摩会后,市政府第一时间召开常务会议专题研究国家和省里的智能制造有关政策,并结合漯河实际,出台《漯河市支持工业企业“三大改造”若干政策》,市级财

政设立不低于1亿元专项资金,用于工业企业“三大改造”奖励。

今年下半年,我市出台支持智能制造的专项政策,对企业实施智能制造的投入给予30%支持。市级财政已经筹集5000万元专项资金支持企业智能化改造。

近日,市政府又出台《漯河市智能制造和工业互联网发展三年行动计划》,对智能制造工作按照更高的要求和标准进行系统部署。

打牢基础 强化服务

企业是开展智能制造的主体。为调动企业的积极性,市政府组织有关部门精心整理了100篇智能制造解决方案和示范案例,汇编成册,召开3场政策宣传会,把国家和省、市政策传达到全市所有规模以上工业企业。

为解决企业“不敢上云、不愿上云、不会上云”等问题,我市采取以会代训的方式,组织召开了全市企业上云暨智能制造工作启动部署大会,邀请行业专家作专题辅导报告,又组织中国移动云、阿里云等高端云服务商,开展了8场次360家企业上云对接活动。(下转2版)

打造“放管服”改革的“开发区样本”

■本报记者 周鹤琦

11月15日,经济技术开发区(以下简称开发区)2018年度跨部门“双随机、一公开”抽查工作启动。随后一个多月,区工商分局、区食药监分局、区质监分局、区国税分局、区人社局、区建设和环境保护局随机抽取检查对象,随机选派执法人员,开展联合抽查。这标志着该区“放管服”改革进入了承前启后的关键环节,已经形成从注册登记到事中事后监管全链条、闭合式监管新模式。

通过权力的“放”,实现对经

济社会事务更好地“管”,对人民群众更好地“服”,激发企业创新创业活力,增强群众获得感,开发区一直在努力。2017年以来,开发区深入践行“放管服”改革要求,大刀阔斧推进“证照分离”改革试点,实现了工商登记信息“一窗推送”、许可和监管信息“一网归集”,打通了“信息孤岛”,改出了“开发区速度”,倒逼了“精准监管”,受到了企业和群众的高度评价,全区“放管服”改革取得了阶段性成效。截至11月10日,开发区已发出89张“证照分离”改革营业执照。

摸准石头过河 改革试点落户

由35项证照23个部门往返办理,改为工商窗口“一窗受理、一表申请、一套材料、一网归集、一档管理”,办结时限从以前最长50个工作日压缩至3个工作日内,最短两个小时;建设性项目行政审批缩短至38天;推行“十个一”,办理登记注册事项一次办妥。

一串串令人惊喜的数字背

后,是开发区摸准石头过河,主动探索“证照分离”改革工作的不懈努力。2017年9月6日,国务院常务会议审议通过了《关于在更大范围推进“证照分离”改革试点工作的意见》,市政府迅速行动,积极争取我市成为河南自贸区外享有“证照分离”改革试点的地区。开发区积极响应这一号召,敢为人先,大胆尝试,成立了以管委会主任为组长、区内各职能部门负责人为成员的“证照分离”改革领导小组,并抽调专业人员,对纳入事项全面摸底、全面梳理。各相关单位先后赶上

海自贸区、深圳蛇口自贸区、西咸新区、成都等地学习考察,加强与区内“证照分离”涉改部门衔接,出台了“证照分离”改革的具体方案。经过省级部门反复征求意见,中央编办、省政府批准,2018年6月16日,开发区被省政府批准为全省“证照分离”改革试点。

从此,开发区全面开启“证照分离”改革大幕。市政府迅速出台《漯河市人民政府关于贯彻落实省政府试点实施方案的具体工作方案》,明确部门职责,制订工作台账。(下转2版)

负重前行打硬仗 主动担当开新篇

——环保污染防治攻坚的“召陵实践”

■本报记者 张晓甫

“这段时间,黑河里有鱼虾了,能钓到鱼了。”汾河的水也越来越清了,召陵的蓝天白云也更多了!……

下半年以来,召陵区黑河出境断面水质由劣五类提升至四类,汾河水质也实现了稳定达标。9月份、10月份,召陵区两次获得市环境保护委员会水环境质量生态补偿金共33万元;10月底,市污染防治攻坚办在全市集中暗访后,对召陵区通报表扬并奖励100万元。全区空气监测PM10、PM2.5两项指标得到改善;工地扬尘治理工作在10月份全市综合考评中排名第二,餐饮业油烟治理走在全市前列……

面对十分严峻的环保形势,面对广大群众对碧水蓝天的殷切期盼,今年下半年,召陵区坚持问题导向,奋起直追,瞄准环保症结,精准施策,探索出环保保

题……

下半年以来,召陵区调整了环保污染防治攻坚战领导小组,由区委书记担任第一组长,区长任组长。同时,区环保攻坚办从区直部门抽调12名优秀科级干部和后备干部,组建了4支直属工作队,把环保攻坚战作为发现、培养、锻炼干部的平台;各镇(街道)成立了环保攻坚专职队伍,292名村环保监督员值守一线,388名工地扬尘治理“一长三员”培训上岗,151名三级河长巡逻在河边,全区上下形成了

严密的网格化管理机制。

10月份,召陵区出台了《召陵区污染防治攻坚战考核办法》,每季度在全区组织一次环保专项观摩评比,制订奖惩措施,纳入全区目标考评体系,对每次考评中倒数第一的部门和镇(街道)进行经济处罚,约谈有关责任人,责令连续落后的单位主要负责人辞职。

在第三季度环保观摩考评中,排名靠后的青年镇和区商务局分别作表态发言,区里并对青年镇处以5万元罚款。区纪委监委

委紧紧围绕环保攻坚工作,坚持问题导向,严查违规违纪问题,强化责任追究,重点查处失职渎职、履职不力、失职失责等行为。同时,派出暗访组,紧盯表面整改、假装整改、敷衍整改等现象。今年以来,有25名党员干部因环保问题被追责,其中党纪政纪处分10人。

召陵区与市委环保领域专项巡察同频共振,开展区委专项巡察,发现并整改问题147个,厘清6个环保成员单位职责,督促职能单位处罚4家违规企业、8家

建筑工地,把环保责任落实到每个单位、每名工作人员、每个企业,真正把压力传到“最后一公里”。

铁腕治污 精准管控 攻坚战彰显“召陵担当”

绿水青山就是金山银山。召陵区狠下决心、铁腕治污,对重点区域实施精准管控,在环保攻坚战中彰显出了“召陵担当”。

下半年以来,召陵区先后组织公安、住建、环保、工商、城

管、消防等部门联合执法8次,对召陵镇、东城办的14家砂石堆料场,翟庄街道8家从事废品收购、门窗喷漆、汽车维修的“散乱污”企业依法依规进行了取缔。同时,以今年7月份电视问政中反映的万金镇贾姚村养殖污染问题整改为契机,总结经验、举一反三,在全区开展专项整治活动,取缔养殖场63家,整改42家,养殖污染问题得到了有效解决。

召陵区以上级交办问题整改为抓手,对省委、省政府环保督察和市委专项巡察交办的103个问题,迅速制订台账,立行立改、边督边改、限期整改,按照调查—整改—验收—销号—督察的“五步工作法”,迅速掀起问题整改新高潮。目前,省委、省政府督察交办件已完成98%,市委巡察交办件已完成80%以上。

(下转2版)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善